

s'a găsit spânzurat de un copac în grădina tatălui său, fără ca să se cunoască din ce anume cauză.

Crimă... sau moarte naturală?

În seara de 2 Iulie curent, s'a găsit în marginea pădurei Frazenu de lângă cătunul Gomoești, comuna Costești, județul Buzău, cadavrul unui individ necunoscut, statura mijlocie, ochi caprii, fața oacheșă, barba lungă, îmbrăcat cu cămașă de cânepă groasă, ismene groase, desculț, în etate de 60 până la 65 ani după aparență, având cu sine o coasă și o pereche dăși în care s'a găsit o pereche opinci, o nicovală de coasă, o lulea de pământ spartă, un chimir rupt și un țesoiu de tutun cu opungă de piele fără a avea veri-un ban într'ensă și fără a se ști de ce i-a provenit moartea, mai cu seamă că pe corpul său nu s'a văzut nici un semn de lovitură.

Poliția judecătorească s'a sesizat de a-facere.

Muma denaturata

În seara de 28 Iunie trecut, de către doi trecători, s'a găsit lepădat pe o stradă din orașul Măcin un copil ca de trei zile născut, și în urma măsurilor luate, s'a descoperit muma lui, care se numește Tudora Mitu Tiasu, de ani 45, văduvă, și care s'a tradus parchetului respectiv. Densă a declarat că miseria a făcut-o să și lepede copilul.

Un polițai pușcărias

În No. al acestui ziar am supus la cunoștința D-lui Ministru de interne, că poliția vechiului dar nenorocitului oraș Caracal, este incredințată unui pușcărias, care nu inspiră încredere nici unui cetățean și prin urmare nu face onoare acelora pe care îi reprezintă, crezând că Olteanul Nostru D-nu Chițu se va îndura a ne scăpa de un ast-feliu de „Scaiu“ care murdărește și diminuează prestigiul administrației.

Am crezut de asemenea că stimulabil prefec al județului nostru D-nu Calețeanu, namit de curând, informat de denunțările noastre va lua dispozițiuni pentru depărtarea numitului polițaiu Theodorian, care face parte din frumosul buchet al fostului și de tristă memorie prefect Protopopescu, din nenorocire însă! polițaiul este mântiuit cu toate că D-nu prefect cercetând dosarele la Tribunal s'a convins că arătările noastre sunt adevărate.

Se zice, și zicătoarea de multe ori este adevărată, că actualul prefect, ar fi cedat rugăcăunilor Gașcei din Caracal, de a mântiți pe numitu polițaiu, sau de mila lui, sau de a acelora ce cu lacrimi de crocodil plâng văzând cum buchetul lor de spini și de ciulini putrezește din zi în zi.

Te întrebam D-le Chițu, D-ta care ca ministru al afacerilor din năuntru ar tre-

bui să aibi ochiul deschis în intrul țerei, pentru ce ești așa de nepăsător la denunțările ce îți se fac? pentru ce lași pe Olteni să și peardă ori ce iluziune de D-ta?

Când Theodorian ca casier comunal a păpat mii de franci din casa comunei, și a șezut pentru faptele sale la un loc cu tâlharii, ce trebuie să creadă cetățeni a căror onoare și avere i este incredințată lui, care n'a știut să și păstreze nici chiar onoarea sa? Ce trebuie să zică hoțul care e chemat la poliție când ar fi întrebat de polițaiu de ce a furat cutare lucru? și ce ar trebui să și răspundă hoțul? Negreșit că răspunsul său ar fi de a califica pe polițaiu ca camarad al său.

Ce ai zice D-le Ministru, când ai vedea pe un nenorocit comerșant cu patru copii plângând în mizerie fiind-că ca garant al lui Theodorian i s'a vândut averea pentru a se putea pune la loc aceea ce se sepase de cinstitul casier? Ce trebuie să creadă lumea când acest onorabil comerșant azi n'are ce mânca, eară acela care l'a adus în această stare, n'are nici o grijă, ci stă cocoțat în capul poliției din Caracal?

Delapidator de bani, adorator al asului de pică și al lui „Morfeu“ eată calitățile, eată meritul actualului polițaiu cu care nenorocitul nostru oraș este hărăzit.

Rugăm și de astă dată pe D-nu Ministru ca în fața acestora, să ne scape de numitu polițaiu căci ne este rușine al avea în capul poliției.

Dacă însă D-sa găsește de cuviință al mântiți, atunci cel puțin să și citească pogribania păcatelor sale, și pentru spalarea lui să și decoreze cu serviciu credincios sau cu Bene Merenti. Eară noi ne mulțumim a arăta lumei cu ce fel de oameni se servesc puternicii zilei.

În cazul când D-nu Ministru Chițu nu s'ar întâmpla să audă strigătul nostru, sau poate nu ar voi ca să se oboască citind aceea ce bieți suferinzi se zădărnicesc ai aduce la cunoștință, atunci ne mai ramâne o speranță și suntem siguri că nu ne vom înșela. D-nu prefect Calețeanu a cărui numire a produs mare bucurie în județ și în oraș și a cărui onestitate pină astă-zi nu este pătată, va face ca poliția să fie mai bine reprezentată, trimițând pe actualul polițaiu la spațir pentru ispășirea păcatelor sale.

Convins fiind că cetățeni caracaleni nu și vor perde frumoasele iluziuni ce și au făcut de onorabilul prefect Calețeanu, așteptăm deciziunea D sale și la necesitate vom reveni.

X 1883 Iunie 26 Caracal.

ACTE OFICIALE

Consiliul județului Covurlui este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu chestiunea privitoare la destinarea fondurilor din cari să se plătească cheltuelile necesarii pentru darea la semn județiană.

Un credit extraordinar de lei 1868 bani 50 este deschis ministerului afacerilor streine pentru plata contributivă a României, pe anul 1883, la comitetul internațional de măsuri și greutateți.

Art. III. Acest credit se va plăti din fondul destinat pentru deschideri de credite pe anul 1883-1884.

Consiliul județului Neamțu este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu obiectele:

- a) Să aleagă pe comisarul prevăzut la art. 15. din legea pentru înființarea caselor de credit agricol;
- b) Să fixeze numărul elevilor ce se vor întreține de județ în școala de agricultură ce urmează a se înființa de Stat. cum și să chibzuiască mijloacele pentru plata burselor unor asemenea elevi;
- c) Să se pronunțe asupra chestiunii privitoare la înființarea unei școale de meserii;
- d) Să se pronunțe asupra chestiunii privitoare la sporirea salariului șefului biroului din cancelaria comitetului permanent.

Colegiul II electoral pentru consilieri generali de la județul Valcea este convocat, în ziua de 7 August 1883, a se întruni, la orele 10 dimineața, în localul comunei de reședință, ca să aleagă cinci consilieri la vacanțele declarate în consiliu.

Consiliul județului Dâmbovița este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu obiectele următoare:

- a) Să chibzuească mijloacele necesarii pentru echilibrarea bugetului județului pe exercițiul 1883-1884;
- b) Să avizeze asupra mijloacelor pentru construcțiunea casarmelor armatei teritoriale;
- c) Să confirme pe funcționarii județiani numți provisoriu de către comitetul permanent.

INDUSTRIA DOMESTICĂ ÎN SATE

Cine nu știe cât timp perd țeranii noștri când n'au de lucru la câmp? Cel puțin cinci luni de zile! Am căutat oare să ne dăm seama câtă pierdere rezultă pentru producțiunea națională din această neactivitate a țeranilor? Ne gândim câte vițuri rezultă din lipsa de ocupațiune a atător brațe? Am cugtat cât s'ar îmbunătăți traiul țeranului când el cu toată familia ar lucra în casă când nu are ce face la câmp? Chestiuni însemnate, de la a cărora rezolvare depinde mult viitorul economic al țerii noastre.

Cercetând cum stau lucrurile în alte țeri, tinând seama de împrejurările țerei noastre, d. Aurelian a supus publicului calea de urmat pentru a introduce în sate atâtea industrii domestice. Ideea, sistema propusa și-a făcut intru cât-va drumul. Astăzi se vorbește mereu despre industria casnică, despre industria domestică. S'au făcut și oare-care începuturi introducându-se câte va resboaiă mai perfecționate pentru țesutul pânzei.

Atâta tot. Se mai adaugă că și acest mic început s'a făcut tot în orașe, în capitală; despre sate nici că a fost vorba. Și cu toate acestea în chestiunea industriei domestice populațiunea rurală, trei pătrimi din populațiunea țerei, trebuie să preocupe spiritele prevăzătoare și pricepute. Țeranii n'au de lucru, țeranii suferă înzecit mai mult de lipsă de cât țergoveții.

După cât am aflat autorul acelor articole asupra întemeierii industriei în România,

folosindu-se de pozițiunea ce ocupă ca ministru al instrucțiunii a dobândit micul credit de 5000 lei, spre a face o încercare pentru introducerea de meserii în sate. Spre acest sfârșit s'a adus din Transilvania patru femei românce care cunosc foarte bine țesătura nu numai a pânzeturilor dar și a postavurilor și altor stofe de lână. Aceste maestre de țesătorie au adus cu densesle și două resboaiă perfecționate. Ele au fost așezate în două comune populate din Gorj unde se produce lână multă și unde femeile sunt deja deprinse cu țesutul. Însarcinarea lor este să învețe nevestele și fetele țeranilor să țeasă stofe de lână și pânzeturi cu resboaiă ce au adus. După ce vor înveța femeile din acele comune vor trece într'altele.

Așteptăm cu nerăbdare rezultatul acestei încercări. Despre reușita nici că ne indoim. Și în adevăr fiind recunoscută dibăcia femeilor române, pentru ce densesle nu ar reuși într'o meserie în care escelează surorile lor din Transilvania?

Încercarea cu introducerea țesutului stoffelor de lână reușind, rugăm pe guvern ca în interesul industriei naționale să stăruiască a acorda ministerului instrucțiunii mijloace pentru a introduce în toate județele țerei în câte-va comune alte meserii care se vor afla de cuviință. Suntem incredințați că reprezentațiunea națională nu va refuza mijloace pentru asemenea întreprinderi, densă care a acordat 500,000 lei pentru înființarea de ateliere prin sate, tot după propunerea d-lui Aurelian, al căruia proiect votat de Camera se prăfuește în cartioanele Senatului.

Nu, o Cameră română, fîă chiar cea actuală, nu poate refuza mijloacele pentru propășirea industriei în satele noastre, căci când ar face una ca aceasta ar dovedi că este străină de ori-ce concepțiune serioasă și practică în materie economică, ceea ce nu ar trebui să fie.

Aci lângă noi, în Rusia, milioane de țerani lucrează toată iarna la tot felul de industrii și produc în tot mai mult de câte toate fabricile cele mari. Pânzeturi, postavăria, mătăsăria, eurelăria, tabăcăria, cis-măria, perieria, tinichigieria, alămăria, strungăria, pictura industrială, porcelanăria, sunt atâtea industrii pe care le practicează cu succes țeranii ruși. Și dacă rușii au reușit, ne este oare permis a pune în indoială reușita noastră? Nu. Bună-voință, pațină cheltuială, stăruință și în cinci ani cel mult, țara aceasta va fi înzestrată cu mai multe industrii. — „Econ. Rurală.“

POTOP MORAL

După cum se poate vedea amănunțit pe contra-pagină, într'una din zilele trecute, între orele 13 și jumătate post-meridiane, pe teritoriul ministeriului de finanțe, precum și pe al unor particulari, județul Ilfov, comuna Roșie, căzând iarăși o ploaie torențială cu grindină deasă de decorațiuni și în greutate ca de 15 grame, a distrus toate pogoanele morale din piepturile a o mulțime de patrioți, precum și grădini cu pomi de cinste, omenie și alte fructe. Pagubele fiind prea mari, nu s'au putut evalua până acum.

Dacă vor mai urma câteva cataclisme de această natură, nu vor mai rămânea în țară din toată flora, de est ici colea câte un stejar mai puternic!

Coroana României

S'a conferit crucea de cavaler al ordinului Coroana României, următorilor funcționari pendiți de ministerul de finanțe:

I. *Administrațiunea centrală*: Domnului Teodor P. Radulescu, sub-directorul vămilor timbrului și înregistrării; Domnului C. C. Peticari, sub-directorul comptabilității generale a Statului; Domnului I. G. Economu, registrator general al ministerului; Domnului N. G. Dobrescu, sub-casier central.

II. *Serviciul de inspecțiune*: Domnului D. Verra, inspector financiar; Domnului C. Miciora, inspector financiar.

III. *Curtea de compturi*: Domnului I. Zira, referendar clasa I; Domnului M. Minculescu idem; Domnului G. A. Smeureanu, idem.

IV. *Regia monopolurilor tutunurilor*: Domnului G. Galeriu, inginer-diriginte al salinelor Slanic; Domnului P. Ooedenaru, casier al regiei; Domnului Paul Iacobini, cămarăș al salinelor Tergu-Ocna; Domnului M. Codreanu, ajutor al cămarășului de la Tergu-Ocna.

V. *Monetăria Statului*: Domnului D. Clineanu, casierul monetăriei; Domnului I. Ducovici, sub-director; Domnului A. Tesler, gravor.

VI. *Banca națională a României*: Domnului Jean Frederic Kohler, șeful serviciului secretariatului; Domnului P. Simionescu, controlor; Domnului G. I. Urlăteanu, casier central.

VII. *Casa de depuneri și consemnațiuni*: Domnului V. Parapeanu, sub-director.

VIII. *Casele de credit agricol*: Domnului D. Antoniadă, administrator al casei de credit agricol din Ilfov.

IX. *Serviciul esterior al financelor*: Domnului I. P. Rătescu, casier general de Ilfov; Domnului N. Constantinescu, casier general de Dolj; Domnului B. I. Popovici casier general de Vlașca; Domnului I. Budeanu, casier general de Covurlui; Domnului I. Buicliu, casier general de Roman; Domnului I. Coroiu, casier general de Dorohoiu; Domnului Christescu, casier general de Tulcea; Dumnului A. D. Măciuceanu, casier general de Velcea; Domnului I. G. Codrescu, casier general de Botoșani; Domnului V. Herișescu, șef al circumscripției vamale Verciorova.

De asemenea s'a conferit crucea de cavaler al ordinului Coroana României:

Domnului Dimitrie Antonescu, secretarul primăriei comunei Iași. Domnului Alexandru Velciu, casier al primăriei comunei Iași. Domnului doctor Teodosie Filipescu, medic-primar al comunei Iași.

Miscări în administrație

Sunt numți:

Domnu Nicolae Dobrotescu, fost sub-prefec, sub-prefec la plasa Oltețu-Oltu-de-Sus din județul Romanați, în locul domnului Eliodor Boruzescu transferat.

FOILETON

DOUE DRAME

ELYSEE-MONTMARTRE

de Henri Chabrilat

(Urmare)

III

Vorbiam tare incet cersșetoarii, care părea că mă înțelege. I-am spus că văzusem pe fică-sa care nu putea să vină a o vedea aici, unde o așteaptă de așa îndelungat timp, dar că mi-a dat acel inel ca probă că eram în adevăr însărcinat cu o misiune. În sfârșit îi dedui adresa, și avusei grijă d'a adăuga că lângă Elysee-Montmartre va regăsi pe fiia-sa. Buna bătrână emi sărută mâinele și acoperi inelul cu dulci lacrimi; s'ar fi zis în adevăr că și venise în fire.

Dar, în sfârșit, fiindcă nu puteam să jertfesc tot timpul afacerilor sau lucrărilor mele mumei și fiicei Biquet, nu m'am mai ocupat de ele din acel moment.

A doua zi, n'am fost tocmai așa mirat, nevăzând pe mama Biquet, când am trecut pe strada Vienei la ora mea regulată.

— Este cu fiia-sa, mă gândiam, iat-o acum fericită... Și cum capul nu i prea este întreg, nu va înțelege de sigur din ce izvor vine pâinea ce-o vor mânca!... În sfârșit, eram vesel că lucrurile se puseseră pe bună cale.

IV

Trecură câteva zile astfel fără să mai fi auzit ceva despre ele.

Dar a doua zi de *Lăsata-Secului*, revăzui pe birjarul meu... Fața-i era de tot stricată... ochii roșii, galben și trist... Ce se întâmplase?

— Ah! domnule, zise el zărindu-mă... dacă ai ști?...

— Ce este nou? și pentru ce astă turburare, astă emoțiune?

— Nu... nu, prea emi apasă su-

fletul, d-tale am să și spui tot, dar tot...

După un minut, ne aflam în prăvăliara cărciumarului unde făcusem cunoștință. Atâta numai, că musafirul meu, de astă dată, era așa de agitat încât uita să și bea păhărelul.

El începu fără întortochiături

— Mai nainte trebuie să și spui că mama Biquet a murit.

Venise și rëndul meu să mă n-tristez.

— Ce spui?... moartă... dar cum?

— Ei bine. a murit de foame.

— Dumnezeule mare! de foame?.. și unde?

În fața balului Elysee-Montmartre, pe bulevard.

E îngrozitor numai gândindu-se cineva... Astă sërmană femee pe care o văzurăm d'abia sunt cinci-spre-zece zile...

— Nici că trebuie unui om atâta timp spre a muri...

— Dar când s'a întemplat nenorocirea?

— Aseară, sau mai bine azi noap-te, la eșirea din bal!.. Văd însă că

am început cu sfârșitul, iată începutul:

În ziua din urmă când ai văzut-o i-ai pricinuit o bucurie din cele mai mari cu un inelaș ce densă cumpărase într'o vreme fiia-si. Ea mi-a istorisit asta. Ea voia să meargă în spre casa ce i-ai delușit d-ta; era grozav de fericită. Însfârșit, par'că nici nu mai fusese nebulă. Dar, începând a se'nopta, trecui iar p'acolo făcând o cursă și o regăsi în acelaș loc... Ei, mamă Biquet, ei zisei, nu te-ai dus să cauți pe Florina? „Aș dori din tot sufletul, răspune densă, dar nu'mi mai aduc aminte adresa ce mi s'a spus, este lângă un bal, dar nu știu care. „Atunci, fiindcă și eu știam, ca și d-ta adresa Florinei, i-o spuseli. Și unde o văzui plăcând incetinel tot zicând singură: „șade lângă Elysee-Montmartre.“ Eu, dragă domnule, nevroind să mi pierd vremea tot flecărind, căci de, am și eu treburile mele, o lăsa să se ducă. S'api, întorcându-mă de pe capră, am văzut că apucă drumul cel bun, și atunci nu m'am mai îngrijit prea mult.

— Înțeleg acum, ei zisei intrerupându-l, capul nu i era încă întremat și o fi uitat iar, pe drum, unde trebuia să meargă... se va fi pierdut, ră-tăcit; însfârșit, după câteva zile se va fi întors ca o automată, ca o mașină lângă Elysee. Dar, în acest rest-timp, pe stradele pe care s'o fi găsit necunoscând-o lumea, nu-i va fi făcut nimeni mila ce o avea dela noi foarte regulat... Și sërmana nebulă va fi murit de foame tocmai în momentul poate când ei va fi revenit a-mintirea.

— O fi așa, domnule, o fi. Astfel azi noapte mă găsiam pela două ceasuri în fața balului Elysee, căci eram cu un domn deghizat, care mă luase cu ora, și care eutreerasc toate locurile publice din Paris. Deodată se făcu o mare învălmășală printre vagabonzii ce stau pe la uși: era o femee care căzuse. Intei, bine înțeles, s'a crezut că este beată.

(Va urma)

Trad. de Demroc.

anii C. Dinescu și Ștefan V. Pop, co-clasa II pe lângă prefectura poliției aiei, în locul vacant.

PAPISMUL

**ȘI
TEMA ACTUALĂ A BISERICII ORTODOXE
ÎN
REGATUL ROMÂNIEI**

(Urmare 2)

În că episcopii vizitatori tot-d'aua au din Moldova, că ei au exercitat aici unile lor, că n'au fost nici-odată imiști, neliniștiți, sau oropsiți, este un pte carele tot clerul din Iași și domagnauți ai țerei l'au confirmat înscris înalta Poartă, și de pre care subscripnt al Maiestății tale imperiale regale ilice a avut onoarea a supuna Înălțimvoastre o traducere. Aceasta s'a pracașa din timpul predecesorului Înălțimvoastre, și totul ar fi fost terminat, în'ar fi fost supra-venit moartea episcopi Berardi.

Num, când Monseigneurul Paroni episcopisator voiește în virtutea firmanului a pune în ordine afacerile sale, care n'nt și nu pot fi decât afacerile mai rătăcite, și pentru exercitarea cărora el învoire, el este împedecat într-o acasă-înd-că funcțiunile sale se sevăresc în înăuntrul bisericilor catolice-romane nici odată n'au fost împedecați în tialul cultului lor, religia catolică-romand tolerată în Moldova ca în toate alte provincii otomane, s'ar putea nașoranduele, dacă s'ar opri catolicilor de primi sacramentele după liberul eserel religiunii lor. Sub-semnatul agent Maiestății sale, imperiale al Austriei, când, din ordin, religiunea catolică și cele de ritul acesta în Moldavia, are de a ruga pre Înălțimea Voastră de unte Monseigneurului episcop Paroni eserita afacerile sale în bisericile

end onoarea a oferi Înălțimei Voastre riele celei mai înalte și mai distinse nderațiunii. „Subseris: *Josephe Raab.*” Numul Șuța primind nota agentului aac, prin ordinul seu de la 17 August avocat Divanul țerei, căruia i'a-trămis tă notă spre delibere și hotărâre. Ordomeșe sună ast fel :

Noi Mihailu Grigorie Șuțul, cu mila Dumnezeu Domn țerei Moldovei, reaosfinția ta părinte Mitropolit, și vitorilor de Dumnezeu episcopi.

Noti preosfinții Arhiepiscopului împreună cu prea cuvioșii archimandriți și egumeni mtelor monastiri, ce ve aflați aici în o-Iași.

instiți și credincioși boeri domniei mele, stră halea și proini veliți boeri ai diului pământesc.

instiți și K. K. agent Raab prin nota dat cătră domnia mea, care se alatu-acea, au făcut cerere într-o a se slo-catholo-romaneșcului episcop într-o lu-ă celor ce se ating de chiamarea sa, cum mai pe larg piroforie veți lua însuși insofita notă. Pentru care poim, ca Sâmbătă la 28 a curgătoarei neaperat adunându-ve la S-ta Mitropo-veți cerceta atât firmanurile ce s'au dat riei ca acestea, cât și anaforele ce făcut, a cărora înțelegere potrivind o mprinderea notei acesteia, prin anafora puitoare socotinții Preasfinției voastre,

D-voastră, prin care se putem da un ans hotărâtor acestei note, se avem ști-oruncim Domnia mea D-lui Vel-vornie Aprozi, ca Domneșca noastră țadula a-ă se și aiba urmare și lucrare ei în-ă și pe deplin 1820. Aug. 17.

gentul autriae, după ce s'a înformat de unul domneșe pentru convocarea divanu-în cestiunea episcopului latinesc, a adre-omitolitului Veniamin o scrisoare în el a espus toate temeurile, prin care ea a îndupleca divanul în favoarea ce-sale. Reproducem aici și această scri-șe :

Cătră Înalt preosfințitul Mitropolit al Țerei Moldovei.
Veniamin.

Memoriu citit în sesiunea de pri-ară a s-lui Sinod, anul curent, de P.S. scopol Melhisedec.

Vezi numărul trecut.

Luând eu jos iscalitul Kesaro-crăesc agent, înștiințare, că după o țadula domneșcă, ce s'au dat, esto porocit ca să se adune d-lor Veliții boerii la 28 a lunei a-cestia August, și în obștescul sfat să și dea socotința Domnilor-sale în pricina episcopului romano-catholiceșe, care se afla a-cum aici, adică de poate el aici în Moldo-va să boteze, să miruească. să cunune, să îngroape, și câte altele se atinge de chie-marea sa? — imi iau voe a înfațoșă E-minenției Voastre următoarele observații în pricina aceasta, spre a Eminenției Voastre de bine-voitoare luare-aminte și înțeleap-tă critică; ca unul ce din poronea prea înalțatului imperat și prea milostivului meu stăpăr sunt însărcinat și cu protecția bis-ericeii romano-catholiceșe și în pământul a-cesta.

1. Toate marturisirile credinții, care se suferă prin țerile marii Europei, mai ales în Rusia, au pe lângă preoții, duhovniciei trebuincioși, și episcopii lor spre sevărsirea celor mai înalte duhovnicești lucrări ale dogmei lor, d. p. mirul, preoția etc. Așa videm, că în mijlocul romano-catholiceșilor țeri a împărăției Austriei și a pravoslav-nicei Roșiei. se află, osebit de episcopii legii stăpânitoare, și episcopii grecești ro-mano catholicești, armenesți și luteranesți, fără a se stinghiri cea dominată mărtu-risire a credinței a pământului cât peștuțin.

2. Domni și Archipastorii Moldoviei du-pe dispărțirea bisericilor, n'au încetat a suferi. ca să se așeze aici în pământul Moldoviei catholici, Luterani și jidovi din poruncile ale Domnilor dintr'a ceea vreme se vede, că catolicoromanii tot-de-una au avut episcopii lor suferiți de cătră obladuire și ritusul pământesc.

3. Asemenea se vede și în ziua de astăzi că Ovreei, a căror neam, după cuvântul Domnului nostru Isus Christos. penă la sîr-șitul lumii n'are să se stingă, și rabinii și hahambașii lor în toată țara, și fiind ei su-feriți numai cuvântul și porunca Domnului se împlinesc, apoi fi vor Jidovii mai îngă-duiți de cât noi?

4. Norodul catholico-roman în țara aceasta se sue la 40,000 suflete 1). și mai toți sunt sapuși Înaltei Porți othomanicești și birnici. Dacă dar domnul și Mântuitorul nostru poruncește, ca Jidovii, carii nu l'cred să fie răbdați cu cât mai mult se eade, ca mărturisitorii Sfinției sale, măcar că de altă formă, să fie suferiți și să aiba păstori și archipastorii lor trebuincioși, spre a lor povăț și învețatură spre fapte creștinești.

(Va urma)

Din Districte

Grindină. — În ziua de 19 Iunie, între orele 3—4 post-meridiane, pe teritoriul comunei Fitionești, județul Putna, căzând o ploae torențială cu grindină foarte deasă și în greutate de la 5—7 grame, a ținut timp de jumătate oră, distrugând ca 60—70 pogoane vie, cum și recoltele locuitorilor din țarina comunei cu orz, grâu, porumb etc., precum și grădinele din interiorul comunei cu tot felul de sămănături și livezile de pruni; pagubele s'au evaluat aproximativ la suma de lei 9.000.

Trăsnet. — În ziua de 19 Iunie, pe la orele 4 post-meridiane, pe când oile locuitorilor Stancu Marin Manea, Sandu Cutieru, Voicu F. Manea și Ivana Ciobăcin din comuna Broșteanca, județul Teleorman, se găseau în câmp pășunând, a căzut trăsnetul pe 17 dintr'ensele, rămând moarte.

Inecați. — La 23 Iunie, Stan, fiul locuitorului Florea Ciobanu din orașul Alexandria, de ani 5, s'a inecat în râul Vedea; iar la 24 Iunie, Ion, în etate de ani 15, de fel din comuna Mericești. aflat în ser-viciul domnului Haralambie Constantinescu din orașul Alexandria, voind a se scălda în același riu s'a inecat, fără a se putea găsi cadavru.

Tot la 24 Iunie, femeia Voica, soția decedatului Pragomir Ilie Șerban, intrând într'un gâldău de pe apa Călin-scu, însofita de mai multe femei, ca să prinza pește, și apa fiind mare, s'a inecat, scoțându-se ca-davru după câte-va ore.

Iar la 26 Iunie, orele 3 p. m., copilul Marin, fiul lui Alexandru Ciobanu, în etate de 12—13 ani din orașul Roșiori, care su-

1). Cifra exagerată pentru timpul acela. Numărul total al chatolicilor abia în zilele noastre în toată România este de 45,152. (Almanch. Cultelor pe an 1868).

feră zilnic de boala epilepsiei, s'a inecat în râul Vedea.

ANECDOTE POPULARE

Unui român îi placea să și poarte nevasta desculță, și vara și iarna.

— Bre bărbate (ii zicea ea iarna), da cumpără-mi și mie niseai-va 'ncălțări!

— Ia lasă nevasta dragă, că doar iarna nu sunt șerpi, ca să mi-te muște.

— Frate (!mai zicea ea vara), tot desculță vrei să âmbli?

— Ia lasă-mă soro dragă, că nu'i „gerul bobotezei“!

Și noi la voi,
Și voi la noi!

Nici noi la voi,
Nici voi la noi!

Un țigan era prieten „la cataramă“ c'un român. Românul avea de toate la casa lui; iar țiganul dacă nu avea nimica nici nu prea avea nevoie de multe, ci numai câte de vr'o bucată de mămăligă, pe care 'și o făcea singur (când avea cu ce); dar apoi n'avea ceauș, și vecinii împrumuta ceaușul de la român zicându'i :

Și voi la noi,
Și noi la voi!

Ajunge în sfârșit țiganul cu mâna de moși (ziua moșilor, când și vadanele dau câte ce-va d'al d'ale pomenei), și se căpușese țiganul cu o doniță de la un creștin. Cum se vazu țiganul că are și el vas nou și curată, face focul, pune pirostriele și așează pe ele donița cu apă, ș'apoi începe să bată din puma în necesul romanului, zicând cu fudulie :

Nici noi la voi,
Nici voi la noi!

Am și eu ceauș acuma, mai de-hai de cât al tău.

Frunză verde din trei flori,
În zile de sărbători,
Jălesc trei privighiători,
Pe mormânturi de surori!

Iar pe crucea fraților,
Fraților, bărbăților,
În preajma argaților,
Jălesc șoimii brazilor!

Că s'au dus pe lungă cale,
Cine-au fost fără greșale,
Și-au lasat tot dor și jale,
Pe drum larg și pe cărare!
Butefa, 29 iunie 1883.

E. Băican

DIVERSE

În ziua de 29 Iunie, pe teritoriul comunei Enășești, județul Romanai, căzând grindină multă a distrus cu desăvârșire viile și pogoaanele de grâu și porumb ale domnului proprietar G. Caliceanu și ale sătenilor; în cântunul Spureații, pendinte de acea comună și în delimitarea locuitorilor vecinei comuni, peatra a stricat puțin; tot în aceea zi vijelia a rupt mulți arbori, a luat feru după parte din acoperișul gării Peatra, a spart 48 geamuri, a desvelit și mișcat din temelie magazia gării, a desvelit de tot cantonu No. 138 și a spart toate geamurile.

În orașul Măcin, județul Tulcea, supusul italian Zadara Anton, voind în seara de 30 Iunie, orele 7, să scalde în Dunăre un cal, a căzut în apă unde s'a inecat; ajutor nu i s'a putut da; calul însă a scăpat. Cu toate căutările făcute de barcagii, cadavru încă nu s'a găsit.

În ziua de 26 Iunie, căzând o ploae cu grindină, în comuna Ciurea, județul Iași, a făcut stricăciuni într'un loc cu grâu pe moșia Bărnova, precum în unele locuri și popușoilor.

În ziua de 26 Iunie, o copilă din comuna Carol I, județul Roman, s'a dus la vie de pe moșia Gădintii pentru a culege eireșe, și suindu-se în pom a căzut din el într'un par care îi a intrat în subțioara mamei drepte, din care cauză la moment a și încetat din viață.

În ziua de 26 Iunie, unul din cogașii diu comuna Umbrărești, județul Tecuceu, numit

Ioan Tofanuiu, de loc din comuna Spinești, județul Putna, voind a se scălda în apa Bêrladului, s'a inecat; cadavru s'au scos din apă și înmormântat.

În ziua de 26 Iunie, pe la orele 4 post-meridiane, în comuna Vizantea, județul Putna, cu ocaziunea unei ploii torențiale, a trăsmit pe femeia locnitorului Stanciu Gh. Enache din acea comună, din care cauză se găsește în suferință, având un picior umflat și accese de nebunie.

Societatea funcționarilor publici

Conform art. 20 din statute, combinat cu art. 67 din regulament, se face cunoscut că adunarea generală ordinară va avea loc în ziua de 17 (29) Iulie 1883, Duminică, la orele 2 după amiază în palatul Universității, sala No. 1. Sunt rugați a lua parte toți domni membri spre a se putea ține sedință și în cas de a nu putea veni să trimeată o procură.

La ordinea zilei sunt :

I. Darea de seamă despre mersul operațiunilor societății de la 1 Ianuarie 1883 până la 30 Iunie 1883, finele primului an societar, conform art. 29 din statute;

II. Raportul domnului casier de gestiunea sa pe întregul an de la 1 Iulie 1882 până la 30 Iunie 1883, conform art. 53 din regulament;

III. Votarea bugetului pentru viitorul an 1883—1884.

Președinte, **Dimitrie Ghika**

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

În curând va apare și partea a doua din Teoria Verbului după frații Descherelle de N. Droc-Barciannu. director al gimnaziului din Giurgiu, în editura tipografiei N. Miulescu.

Bătăliile (!?) viciei, Sergiu Panine, de Georges Ohnet, traducere liberă din limba franceză de V. C. Radovitz, volumul II. — Prețul unui exemplar 2 lei.

A exit de sub presă :

Cobicele comunale complete, coprinzând toate legile decretate de la anul 1878 penă la închiderea sesiunii Corpurilor Legiuitoare din anul 1883, completate cu cele mai vechi remase în vigoare, adică : *legi comunale, financiare, de instrucțiune publică, militare, comerciale, vamale, telegrafa-postale și generale,* între cari și cele următoare : *Noua lege comunală, cea electorală, a Consiliilor județene, a tocmeșilor agricole a timbrului, a perceperei contribuțiunilor, a impozitului de băuturi spirtoase, a burselor de comerț, a recrutării armatei (complete), a pozițiunii ofițerilor, a comandamentelor armatei, a fixării și gradățiunii remunerațiilor corpului didactic, a înființării ministerului Domeniilor, regulamentele de construcțiuni în București, regulamentele școlare, etc.,* coordonate și anotate de *Dimitrie D. Păltincanu.*

De vânzare la librăriile d-lor *Socec, frații Ioanișiu și Graeve* (piața teatrului) și la Registratura Primăriei capitalei, cu prețul de 4 lei.

Vechile instituțiuni al României (1327—1866), cu un apendice relativ la chronologia domnitorilor Țerei românești, de domnu Ioan Brezoianu.—1 volum So. 5 lei De vânzare la librăriile B. Nicolescu (Pas-sagiul român) Socec, Graeve și frații Ioanișiu.

„NAȚIONALĂ“

Societate generală de Asigurare :

Recolta anului corent a fost bantuită de o grindină abundentă. — Dacă pagubele cașate agriculturilor noastre nu se resimte în toată puterea lor, aceasta se datorește numai Societăților de asigurare, cari, cu toată mărirea daunelor, au putut reuși să despăgubească în mod mulțumitor pe toți daunații lor.—

Însă produsele cari au scăpat de acest flagel, începând a fi secerate sunt amenințate de un alt pericol, acela al incendiului; atragem dar atențiunea agriculturilor asupra asi-

gurărilor de șire, pe cari le efectuăm în condițiunile cele mai avantajoase. Ne place a spera că D-nii agricultori vor manifesta ca și mai năințele simpatia D-lor pentru institutul nostru și că și vor asigura toate recoltele contra incendiului la această Societate.

Direcțiunea Generală

**CURSUL BUCUREȘCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU**

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe ziua de 8 Iulie 1883.

	Cump.	Vând
Solo Renta Amortisibilă	93 1/4	93 1/4
5 1/2% Renta Română Perpetuă	91 1/2	92 1/4
6 1/2% Obligațiuni de stat	98 1/4	98 1/4
6 1/2% Oblig. Căilor f. Rom. regale	100	101
5 1/2% „ Municipale	83 1/2	84 1/4
10 fr. „ Casei Pensiunilor 300 l	280	283
Solo Scrisuri fonciare rurale	90	90 1/2
7 1/2 „ „ Scrisuri Rurale	101	101 1/4
5 1/2 „ „ Scrisuri fonciare urbane	87 1/4	87 1/4
6 1/2 „ „ „ „	96 3/4	97 1/4
7 1/2 „ „ „ „	101	101 1/4
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	33	34
Acții Băncii Naționale Române 250 l	1360	1375
„ „ Soc. cred. mob. rom. 250 l	210	212
„ „ Rom. de construcțiuni 500 l	490	493
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l	350	355
„ „ „ Naționale 200 l	225	228
Diverse		
Aur contra argint	2 1/4	2 4/8
„ „ Bilete de Banque	2 1/4	2 4/8
Fiorini valoare Austriacă	212	214
Mărci germane	1 23	1 25
Bancnote franceze	99 1/2	100 1/8

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN

foșt aspirant de medic secundar în Viena în clinicele lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decebal N. 20 (îndosul Barăției.)

**MEDIC ȘI CHIRURG
Dr. A. WEINBERG
OCULIST**

foșt șef de Clinica în Paris
Consultațiuni de la orele 8-9 a. m. și de la 3—5 p. m.
București strada Smărdan No. 6.

D-nu Doctor Boicescu

s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis.
(În fața Bisericii Luterane).

**G. DANIELOPOLU
AVOCAT**

S'a mutat în Strada Berziș No. 78

**BASILE C. LIVIANU
ADVOCAT**

anunță Onor. sa clientelă că s'a mutat în strada Principatele Unite No. 7

C. G. DISSESCU avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

Coși pe obraz

Cine suferă de acest absces de obraz și vrea să se scape, să se adreseze la mine, *Ios. Kottmanner, farmacist, Rômhild* în Thüringen.

**Franz Grübel
ARHITECT**

Strada Tirană No. 30. Suburb. Icoană; poate fi găsit și peste drum de bis. Serindari, unde construște palatul Curții cu jurați.

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoarea d'a face cunoscut că a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

JOHN PITTS

BUCURESCI

2, Strada Smârdan 2.



BUCURESCI

2, Strada Smârdan 2.

DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate cu si fara aparat de ars pae de ori-ce marime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

MARSHALL, SONS & CO

(Gainsborough, Englitera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in constructie si manipulare, usoare, foarte tari si repezi la lucru.

DIN FABRICA

Adriance, Platt & Co.

(New-York)

Mori, Manege si Masine de treerat (cu manegiu)
Patoaze de porumb, Tricuri, Grapi, Masine de vinturat, Pluguri, si Masine de Semanat, din fabrica

HOFHEER & SCHLANTZ (Viena)

Depou de parti de masina. Preturi moderate.

IMPORTANT

Epilepsie

Spasmes, Eclampsie et Névroses sont RADICALEMENT GUERIS par ma méthode

Les honoraires ne sont dus qu'après succès

Traitement par correspondance

Prof. Dr Albert

6, Place du Trône, 6, Paris



PILULE DE BLANGARD

à l'iodure ferreux inaltérable

Sanctifiant sûr de fer ou d'iodure

ACADEMIE DE MEDECINE

Aceste HAPURILE conține contra: Afecțiunile scrofuloase, Cușă, Rachitismu, Anaemie, Constituțiunile lymfatice, etc., etc.

N. B. — Trebuie observat Semnătura noastră alaturată aci pusă in josul etichetei.

A SE FERİ DE CONTRAFACERİ.



PHARMACIEN: Rue Bonaparte, 40, A PARIS

Medaila Societății Științelor Industriale din Paris.

DESTUI PERU ALBU

Melanogen

Tinctura cea mai bună a lui

DIQUEMARE Alné, Chimist ROUEN (Francia)

Pentru a voși pe detă in toate nuanțele, perul și barba, fără primejdie pentru peie și fără necl un mireas. — Această tinctură este superioară tuturor celor întrebate până aci.

Se găsește in toate casele cele bune de Parfumerie.

Băile Olănești

Situate intr'una din pozițiile cele mai frumoase din judetul Vâlcea, și in apropiere de o oră de Râmnic, având apele cele mai renumite: Pucioasă, Iod, Brom, Alcaline și feruginoase. Deschizându-se stagiunea, Onor. Visitatori sunt avisați că vor găsi tot confortabilul după cererea lor. Asemenea s'a stabilit un birt, întreținut de un străin care, împreună cu birjele lui, se pune la dispoziția onor. Visitatori. asemenea și o bună trupă de lăutari.

Preturi foarte moderate. Nu vom cruța nici un sacrificiu ca să mulțămim pe Onor. Public ca să ajungem să punem aceste băi la înălțimea ce o merită prin calitatea superioară a apelor minerale ce posedă după chiar declarație chimistului și Doctorilor cei mai distinși din țară.

MARE SUCCES MUSICAL PENTRU PIANO

A eșit de sub presă in editura Iosef Sandroviei, magazin de Musică, plane și instrumente musicale, Calea Victoriei vis-à-vis de legațiunea Rusă.

Au bord de la mer vals de Eugène Kompa sky . . . p. 2 lei

es belles de Bucarest idem de Fr. Schipek 2 "

Mon coeur idem de D. A. Boiarolu 2 "

Quadril țigănesc de Fr. Schipek 2 "

Fleurs Roumanies potpouri de D. Ferlendis. 2 "

Pentru serbări, nunți și petreceri

Comandându-mi pot procura diferite focuri de artificii, și diferite culori de focuri bengale precum rachete, roate, soare, bombe electrice, coroane in flori și litere și mari baloane cu culori și litere. Preturile moderate.

Artificieri: IONITA G. STOICESCU. IANI POPA GEORGE.

Strada Academiei No. 26, maister al pirotehnicii din Constantinopol.

„LA CAVALERUL DE MODE“



PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA

CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN

No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No.

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabrică ține din Europa un imens asortiment de Costume de voiage Garn, Travers, etc.

Costume de Cașmir, Orleans și Docs englesesc, Veste broșe Docs și Piquet, Mantale de voiage de Docs.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-v Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refloț g vert.

PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.

Preturi recunoscute de moderate

CAVALERUL DE MODE

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță inaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Bături fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Snis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz. alb. galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gnstri de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renumita Mastică de Hio, Maraschino Țuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Puncn in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotșari, Odo-bești, Drăgășani și de Dealn mare. Preturi moderate, serviciul conștiincios.

Cu stimă. D. G. MOCIANU.

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878

Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată in scris.

ORI SINGER CO poartă marca Masină de cusut NEW-YORK. de sus a a lui Fabriciei.

G. NEIDLINGER, Agent general.

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE, EXISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDUT PESTE 1/2 MILION MASINE, SE VEND IN CASTURI CATE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi in zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatiz str. Domnească 35)

MALADII CONTAGIOSE

Vindecare sigură și rapidă

CAPSULE-MOTHEES

MOTHEES, EMILIOUX & CO

11, Rue de Valenciennes, 11, Paris

Preparat în Laboratorul de Chimie și Farmacie din Paris

Adeveratele capsule-mothees poartă pe etichetă timbrul în albastru al Statului Francez ca garanție a marcei noastre de fabrică, și sunt închise în cutii de uă formă specială al căror model redus' l dăm mai gios.

AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie să primimite decât cutiele revestite de Timbrul în albastru ce reprezentăm mai gios. — Si in toate Farmaciile.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depuratif și Reconstituant de un gust plăcut, de uă compozițiune cu totul vegetală, a fost aprobat in 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindecă toate bolile pricinuite de vicierie: sângeului: Scrofule, Peciingia, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impatigo, Podagra, Rumatism.

Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favoriză dezvoltarea funcțiilor de nutrițiune, întărește economia și provoacă espulsiunea elementelor morbide, și ele virulente sau parazitare.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM

Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi sau recente: Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limfatismul, Scrofuloza și Tuberculoza.

La Paris, la J. FERRÉ, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succursale la BOYVEAU LAFFECTEUR